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Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων υποδέχθηκε τον 
Πρωθυπουργό της Αλβανίας Έντι Ράμα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ΄ υποδέχθηκε την 
Τρίτη 27 Ιανουαρίου 2026, τον Πρωθυπουργό της Αλβανίας, 
Έντι Ράμα, μαζί με τη σύζυγό του, στην έδρα του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 
περιοδείας του κ. Ράμα στην περιοχή.

Ο Μακαριώτατος καλωσόρισε τον Πρωθυπουργό κ. Ράμα και αναφέρθηκε στις 
μακροχρόνιες σχέσεις μεταξύ του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και του κράτους της 
Αλβανίας. Υπενθύμισε τη σημαντική θέση της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας 
στη σύγχρονη ιστορία της Ανατολικής Ευρώπης, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στον 
μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο, ο οποίος διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο 
στην αποκατάσταση της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας μετά την πτώση του 
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κομμουνιστικού καθεστώτος. Υπενθυμίζεται ότι ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
κυρός Αναστάσιος είχε υπηρετήσει παλαιότερα στα Ιεροσόλυμα κατά την 
εκκλησιαστική του διακονία, πριν αναλάβει το πηδάλιο της Εκκλησίας της 
Αλβανίας στα Τίρανα.

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στον διαθρησκειακό διάλογο και στον τρόπο με τον 
οποίο τα θρησκευτικά ιδρύματα της περιοχής μπορούν να συμβάλουν στη μείωση 
των εντάσεων, διατηρώντας ανοιχτούς και αξιόπιστους διαύλους επικοινωνίας. 
Επανέλαβε τη δέσμευση του Ορθόδοξου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στον 
περιφερειακό διάλογο και στη διατήρηση της αυτόχθονης Χριστιανικής παρουσίας 
στους Αγίους Τόπους.



Ο Πρωθυπουργός κ. Ράμα εξέφρασε τις ευχαριστίες του για την υποδοχή και 
χαρακτήρισε τη συνάντηση αυτή συμβολική και ιστορικά σημαντική, 
επισημαίνοντας τους παλαιούς εκκλησιαστικούς δεσμούς μεταξύ των δύο 
πλευρών. Τόνισε ότι η Αλβανία προτίθεται να συνεχίσει να ανοίγει δρόμους προς 
τον θρησκευτικό και πολιτιστικό διάλογο σε διεθνές επίπεδο.



Στο τέλος της συνάντησης, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλος Γ΄ απένειμε στον Πρωθυπουργό το παράσημο που κόπηκε με αφορμή την 
ανακαίνιση του Ιερού Κουβουκλίου το 2017, «ὡς ἔκφρασιν ἐκτιμήσεως διά τήν 
συμμετοχήν τῆς  Ἀλβανίας εἰς πρωτοβουλίας περιφερειακοῦ διαλόγου τὰ 
τελευταῖα χρόνια», όπως αναφέρει, μεταξύ άλλων, το δελτίο Τύπου του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων για τη συνάντηση.



Στο τέλος της συνάντησης, ο Πρωθυπουργός της Αλβανίας, μαζί με τη σύζυγό του 
και συνοδευόμενος από την αντιπροσωπεία του, καθώς και από τον Γέροντα 
Αρχιγραμματέα, Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντίνης κ. Αρίσταρχο, τον 
Γέροντα Δραγουμάνο, Αρχιμανδρίτη π. Ματθαίο, και τον Γραμματέα της Αγίας και 
Ιεράς Συνόδου, Αρχιμανδρίτη π. Χριστόδουλο, μετέβη στον Πανίερο Ναό της 
Αναστάσεως, όπου έγινε δεκτός από τον Γέροντα Σκευοφύλακα, Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Ιεραπόλεως κ. Ισίδωρο.




